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Határmesáyén.
Pöstyén, március 16.

E hó végén nyílik meg a 
Thermia és vele az uj korszak, 
mely Pöstyénre virradt.

Igaz, eddig is haladtunk, kö­
vetkezetesen, évről-évre. Vendé­
geink száma jóformán minden 
egyes esztendőben jóval maga­
sabb volt minta megelőző idény­
ben. Ámde ez csak abszolút fej­
lődés, mely nem téveszthet meg 
bennünket, ha összehasonlítást 
teszünk más, szerencsésebb für­
dőmetropolisok számaival. Pös­
tyén, irodalmának tanúsága sze­
rint, már ötven esztendővel ez­
előtt is számoítéyő balneologiai 
gócpont volt, elannyira, hogy ak­
kortájt az összes magyar fürdők 
látogatottsága mögötte maradt a 
miénknek. Ma ebből a szempont­
ból tekintjük a lefolyt félszáza­
dot, úgy nem beszélhetünk „pá­
ratlan“ eredményről. Másutt az 
erők szorosabb tömörülése sok­
kal több sikert tudott kivívni, mint

M e g jele ni k hetenkini 
egyszer: hétfőn reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Erzsébet út 68.

Március idusa.
A pöslyéni polgári iskola március tizenötödik! ün­

nepélyére i rin : Ludi.
A magyar nép legszebb napja, 
Szabadságunknak hajnala,
A jobb jövő fénysugara,
Mely betört a zsarnok korba,
Az igazság diadala 
le vagv március idusa.

1 lazafisság forró lángja,
Alkotmányunk cltiprása 
Mindig gyorsan összehozta 
A Íó agyart egy táborba,
Nem is voltak szolga, gyáva,
Esküdtek az ég urára.

*
Letörték a rabbilincset,
N°gy a szentül őrzött kincset: 
Nemzetünknek alkotmányát,
Sértetlenül adhassák át 
Az Módoknak, mint kapták; 
v|gunyolni soh’sem hagyták.

cimiie a mi szaka dozotfesatasor- 
sunk képes volt. Amott — egy- 

; rnást támOgatva __ keresztül tud­
tak hatolni a magasba vezető ut 
meredekén, mi csak kan)/argó 
vargabetűkkel jutottunk előbbre 
a fejlődés csúcsa felé.

Most megváltozik a helyzet. 
L>ölcs előrelátással, erős kézzel 
elszántsággal felvették a versenyt 
az intéző körök mindazokkal, akik 
a sorban legelői állanak. Elisme­
résre méltó áldozatkészséggel, 
alig másfél esztendő alatt meg­
teremtettek egy hatalmas alko­
tást, azzal a rendeltetéssel, hogy 
az, mint intézmény, épp oly szu- 
veién módon legyen primus í 
i n tér p a r es, mint ahogyan 
forrásaink gyógyerejét ilyennek 
valljuk valamennyi fürdővel szem­
ben. Kaput nyitottak a fürdőkö­
zönség amaz éli tejének, mely
eddig vagy elkerülte fürdőhelyün­
ket, vagy ha netalán ide is té- j 
vedt, kénytelen volt nélkülözni 
másutt megszokott teljes kényel­
mét.

A mi fürdőnk, amióta uj ke­
li a a harci kürtünk zengett, 
a magyar nép síkra lépett;
Mert élni, mint őse, akart,
Nem is szegen függött a kard, 
Hanem a kezébe fogta,
Úgy robogott a táborba.

Mig benn’ volt az életszikra,
Mig a halál ttisát vívta,
Küzdött vakon és elszántan, 
Forgatta a kardot bátran.
Létért való küzdelminkben
Egy védőnk volt csak —- az égben.

Ezer évig szabad voltunk,
Hazánkra szégyent nem hoztunk, 
Feláldoztunk vért és vagyont, 
Vitézül védtük meg a hont.
Nem is hagytuk, hogy elvesszen, 
Ellenségnek préda legyen.

Akármennyi baj üldözzön, 
Lelkesülten, bármi jöjjön,
S bátran, iia kell, rántsunk kardot,

zekben gyorsabb fejlődésnek in­
dult, mondhatnók, kétlaki életet 
él. Egyfelől silány viskók éktele­
nt el kezdetleges utcáit, de 
másfelől nem hiányoznak oly épü­
letek sem, melyek bárhol becsü­
lettel megállják helyüket. A mér­
leg kai ja eddig, sajna, mélyen a 
csúnyábbik oldalra húzott. A 
Thermia mázsás súllyal fogja ezt 
a hiányt pótolni. És, ha nem is 
pótolná teljesen, minden esetre 
megadja az első hatalmas impul­
zust Pöstyén teljes reorganizálá­
sára.

Ez a milliókra rugó befekte­
tés megtermékenyíti eddig jórészt 
parlagon hagyott talajunkat. Rá­
vezet bennünket a helyes útra, 
hogy modern szellemben kiak­
názzuk a kincset, melyet a ter­
mészet kegye nekünk juttatott. 
Megtanít bennünket arra, hogy 
racionálisabban, korunk igénye­
inek megfelelőbben gazdálkod­
junk. Példát mutat egészséges, 
izmositó fejlődésre s ezzel kiránt 
bennünket a tespedés hínárjából.

Még meg sem nyílt a Ther-
Ne hagyjuk az ősi hantot,
Őrizzük meg, amit apánk 
Vérrel szerzett s hagyott reánk.

Az aradi Golgothánál 
Minden magyar honfi megáll 
S felidézi azt az eszmét,
Melyért sok kiadta lelkét.
Nyer a szive abból tápot:
Lángoló hazafiságot.

*
Virult a magyar név eddig,
Szeny nem érte ezer évig,
Legyünk mi is folyton azon,
Hogy — mint a csillag — ragyogjon 
S tündököljön a magyar név,
Védje a honszerelmi hév.

Ha népünket csapás éri,
Lesz elég, ki majd megvédi.
Ne huzzunk szét a veszélyben, 
Bízzunk népünk Istenében,
Nem hagy el ő igaz népet,
Magyar.. .,! Soha soha .éged.



mia, máris mindenütt érezzük 
mélyreható, átalakító halását-Mo- 
numentális köz- és magánépüle­
teket emelünk, a meglevőket sor­
fa csinosítjuk, üzleteinket gondo­
sabban díszítjük, berendezésein­
ket mennél választékosabbá tesz- 
szük, csatornázást, vízvezetéket 
tervezünk, iskolákat létesítünk- a 
bennünket megillető közhivata­
lokért sorompóba állunk s köz­
állapotainkon tőlünk telhetőleg 
javítunk. Amit évszázadok nem 
voltak képesek itt keresztül vinni: 
kiirtani a lethargikus közönyt a 
korszellemmel való együtthaladás 
iránt, azt aThermia egy csapásra 
keresztülvitte. Kétségtelen, hogy 
rögösebb, meredekebb lesz az ut 
az első időben, mint az az óva­
tos emelkedésű szerpentin-vonal, 
melyet eddig jártunk, de nem 
késik a fáradtság százszoros ju­
talma, amidőn anyagilag, erköl­
csileg és szellemileg elérjük azt 
a nivót, melyre ennek az ország­
nak legelső fürdőhelye .predesz­
tinálva van.

Mi a Thermia .létesítésével 
járó korszakos metamorfózisban 
látiuk az uj díszes épületcsoport­
nak legnagyobb jelentőségét, 
mert ebben találjuk zálogát an­
nak a büszke mondásnak, me­
lyet a Thermia megnyitásakor 
büszkén kiáltunk világgá: ,,Pös- 
tyén nem volt, hanem lesz.“

Törvénytelen szerelem.

Outsider.

Vergődi.
lila iCholuoky László.

Hogy a szemtelen Vergődinek mi volt 
az igazi neve, arra már nem emlékszem.

Mert ez a Vergődj név ann^k az utá­
latos szokásának a nyomán maradt rajta, 
hogy örökösen azt nyögte.

— Csak vergődünk, csak vergődünk!
Pedig, dehogy vergődött. Vagy : ahogy 

vesszük. Mert pénzt bőven keresett, de 
amit keresett, azt rögtön el is bocsátotta 
A lehető legbutábban és a pénznek legcse­
kélyebb kiaknázása nélkül. Ivott is jócs­
kán, de azt is össze-vissza, rendszertele­
nül. Rengeteget költött borra, de azért 
akárki más félannyié t sokkal jobb boro­
kat tudott volna keríteni magának. Mert 
lusta volt arra, hogy utána nézzen a for­
rásoknak. Aminthogy lusta volt mindenre 
a világon. Éspedig, — mondom — sokat 
keresett, mert ha kezébe vette a tollat, olya- 
nokat irt vele, hogy a papiros majdnem 
felperzselődött a sok szikrától.

Akkoriban együtt voltunk a Metropó- 
lisz szerkesztőségében. Ez a lap, - jól 
emlékszem, - tüneményesen indult, ké­
sőbb megernyedt kissé, végül pedig be­
leolvadt a Társada;rm-ba, — de akkori­
ban éppen a zeniten állt. Az ifjú titánok 
es titanesszák vadul törték magukat, - és 
még inkább egymást, - hogy egy-egy ver-

Bármily liberálisan is gondolkozzék 
az ember a szerelmi viszonyokról, azt fel­
tétlenül koncedálni kell, hogy az ilyen vi­
szony egyoldalú felbontásában legalább is 
annyi kegyetlenség, keserűség és nyomott- 
ság fekszik, mint a törvényes elválásban. 
Kétszeresen tragikus a dolog ott, ahol az 
egyik fél természeténél, letűnt ifjúságánál, 
leküzdhetetlen ragaszkodásánál és a ruga­
nyos öntudat hiányánál fogva abszolúte 
képtelen az állítólagos »szabadság« ma­
gaslatára emelkedni, sőt mi több a régi 
viszony megszűnésében, csak az »elkerge- 
tés« keserűségét érzi. Duplán szomorú 
annak a már nem fiatal nőnek a helyzete, 
aki évek során át ténylegesen, bár nem 
formálisan élvezte a törvényes feleség min- 
den jogát, akinek nem kellett töprengnie 
afölött, hogy honnan veszi a mindennapi 
betevő falatot és aki most egyszerre, ha 
élettársa megunja, szemközt találja magát 
a semmivel, hacsak a férfi nem biztosit 
neki nagylelkűen egy »penziót«. Mert erre 
törvényes joga nincs a nőnek. Szán­
nál szomorúbb és annál igazságtalanabb, 
amikor másrészt azt látjuk, hogy fiatal,’ 
erős, munkaképes asszonyok, akik
nehány éven át — talán gyermektelen _
legitim házassági viszonyt folytattak, éle­
tük hátralevő idejére a törvény intézkedé­
seinél fogva keményen dolgozó férjeik ré­
széről tetemes alimenfációkban részesülnek, 
amik tulajdonképen nem egyebek, mint 
mélyen lealacsonyító, utólagos díjazásai 
erotikus szívességeknek, vagy még inkább 
brutális kártérítések a legitim szerelemvásá­
ron elmulasztott önértékesitési alkalmakért.

Máskép áll a dolog — és itt jogos 
megbotránkozással lehet a jogtalan női 
szerelemről beszélni — amikor a nem (ör­
vényes éleftárs gyermekeket szült és 
így a régi viszony megszűnésével fizikai

set vagy novellát bekolduljanak vagy be- 
panamázzanak a lapunkba.

De csak vissza Vergődihcz.
Nohát ennél a Vergődinéi szemtele­

nebb frátert nem szült Nubia öreg pár­
duca. Csakhogy az ő szemtelensége valami 
egeszen különös, szinte rokonszenves szem- 
telenseg volt, O nem azért volt szemtelen 
hogy valami céljához a mások hátán is 
közelebb jusson, Ö a szemtelenség-nek 
nem tanítványa, hanem dresszőrje volt 

Legegyszerűbb igy mondani : Ver- 
gódi a szemtelenség művésze volt. Szem- 
telenkedett passzióból, ambícióval és kéj­
jel. Es olyan intelligensen, hogy minden- 
ki bement neki. Mert akkor, a mikor a leg­
jobban pimaszkodott, akkor volt a legsze­
retetreméltóbb. ** 2e

Ha például lekésett, — pedig min­
dig lekesett, dühtől tajtékozva taszi- 
°üa ,b.e az al‘öt és amig a segédszerkesz­

tő, akitől pedig valamennyien féltünk
Sk!áltottP' amá8°kat ,ÖVelt rá> ö Pimaszul’

•T ^ ez a szemét villanyos
megint elakadt! Hallja-e maga kis pótszer- 
kesztó, arasson valamelyik szamárral a vil­
lanyos-társaság ellen I

Ha rá akart gyújtani, kivett valakinek 
a zsebéből egy szivart. De ha a szivar nem 
szeleit jól, nyugodtan hozzávágta az ille- 
töhöz. Ha előleg kellett neki, bettyhoMa , 
szerkesztő szobájának ajtaját, elkezdett az 
ujjáva! pattogtatni, füttyenlett és a balke- 
ze ujjaíva! rejtélyesen jelezte a forintok 
számát. A szerkesztő rákiáltott:

1 °s vo<,ivunaiiag egyaránt érték te
len semmivé devalválódik. hZ elrö * 
pent szerelmet persze semminemű törvény 
sem hozhatja vissza és oly országokba/ 
ahol az elvájás bizonyos nehézségekkel 
jár, barbarizmus volna azoknak az éjszak- 
amerikai államoknak a példáját követni 
ahol emberek, akik 6 hónapig közös ház! 
tartásban éltek, a törvény kényszeré! 
nél fogva hitestársaknak tekintetnek, ha 
azt az egyik fél kívánja. De, hogy a’nem 
legitim feleséget gyermekével együtt ki­
dobhassák az utcára miután legfeljebb 
hosszas tárgyalások után, nevetségesen 
csekély alimentuirot — ezt is csak a gyer­
mek részére — megítéltek neki, hogy az 
asszony, ha öreges, beteg és tehetetlen is, 
még a legcsekélyebb törvényes követelést 
sem támaszthatja élettársával szemben, ez 
egyike azoknak a barbár átkoknak, melyek­
kel a »civilizált« társadalom mindent súj­
tott, ami az aláírás nélkül folytatott sze­
relemmel összefügg.

Egy különösen kirívó eset foglalkoz­
tatja most a párisi lapokat. e.gy Márti­
it e a u nevű kisasszonyt, aki h uszonöt 
éven át szabad házasságban élt egy 
Girard nevezetű úrral, akinek t i z, az apa 
által e 1 i s m ért gyermeket szüli, barátja 
egy szép napon cgyszeiűen elküldte.. 
Hosszas tárgyalások után és a biró külö­
nös kegyéből, annak megállapítása mellett, 
hogy a nő a férfi üzletének munkatársa 
volt, 3000 franc kártérítést Ítéltek meg 
neki! Clément Vau tel a Matin ismert 
cause űrje a következő találó megjegyzést 
fűzte az esethez: „Miért ne ismerjen a tör­
vény egy középső fokot a házasság és a 
szabad szerelem között, olyas valamit, mint 
amilyen a „közös háztartás“, amelynél 5 
vagy 10 évi tartam után az asszony époly 
kevéssé volna elhagyható kártérítés nélkül, 
mint a legitim házasságnál, de minden­
nemű ceremónia nélküi. A szabad szere­
lem ilykép egy lépéssel közelednék a há-

— Hát kutya vagyok én ? Maga szem­
telen, piszok fráter!

És ledobta a pénzt a földre. Akkor 
Vergődi becsöngetle a szolgát, felvétette 
vele az ötöst, vagy tizest, még egyszer 
bedugta a fejét a szerkesztőhöz és ráor. 
ditott:

— Bugris paraszt 1
Azzal becsapta az ajtót.

Vergődi a tárcarovat vezetője volt. 
Fontos, nagy egyéniség. Ö érintkezett a 
reszketeghangu szerzőkkel és szerzőnők­
kel, akik illedelmes harákolás után be­
csússzanak a redakcióba egy-egy kis ca­
fattal, — amint Vergődi mondta, — a ke­
zükben. És ha egy-egy ilyen alak megje­
lent, ő zsén nélkül rákiáltott:

— Fogadjunk, hogy ez is valami 
zöldséget lesz bátor átnyújtani I

— Vagy más effélét.
És neki egészen mindegy volt, hogy 

férfi, vagy nő volt-e az illető.
Mert meg kell jegyeznem, hogy ak­

korában már meg volt, ha csak csirájában 
is, a megbomlott nők ama szektája, ame­
lyik irósdit játszik.

És egy lyen nő, egy ilyen csügged- 
hetedem erélyű Írónő törte le szegény 
Vergődit.

Egyik gyönyörű tavaszi napon, ame­
lyiken csak úgy dűlt be hozzánk a napsu­
gár, a nyitott ablakon keresztül és ame­
lyen Vergődi a szokottnál is bolondabb 
volt, a rendesnél is jobban ficánkolt, egy



zasság felé, épugy mint ez az elválás foly­
tán két lépést tett a szabad szerelem felé “ 
Talán igaza is van Vautelnek.

E. S t—i.

HÍREK.

Március idusa.
Pöstyén, március 17.

Impozáns nemzeti ünnepélyt rende­
zett pénteken a pöstyéni polgári iskola a 
Royal-szálló nagytermében. A fényesen ki­
világított tágas termet zsúfolásig megtöl­
tötte az előkelő közönség.

Este negyed 8 órakor kezdődött az 
ünnepély, melyet a Himnusz hangjai ve­
zettek be. Ezután Schlesinger Jenő szavalta 
el a lapunk tárcarovatában közölt verset 
mély hatással. Kulka Ilonka szavalata és 
Meissner Lili ügyes hegedűjátéka után az 
intézet lelkes igazgatója, Kisfalud! Jenő 
László lépett a pódiumra, akit hálás kö­
zönsége percekig éljenzett. Tüzes magyar 
beszédben gyújtotta fel a keblekben a ha­
za fiság lángját. Pásztor József Szabadság- 
ünnepében nagyon jót produkált Prisztics 
Rezső. Ezután Kaiser Sándor szavalata kö­
vetkezett. A csöpp gyerek Farkas Imre 
vén cigányját adta elő ügyesen. Mélyen 
átérezve szavalta Zuckmann Armin a Nem­
zed dalt. Hodor Alojzia egy melodrámával 
kötötte le a közönség figyelmét. A Rákó- 
czy-induló s a "Szózat hangjai zárták be 
az ünnepélyt.

A növendékek szép sikerét Winter 
Lajosné egy hatalmas cukorkacsokorral ho-

apiú, filigrán, körülbelül tizennyolc éves 
leány nyitott be hozzánk. Az arca közepes, 
talmi kissé csúnya is volt, de a szeme cso­
dás tényben izzott. A szeme bűvös volt

Bejött, betette az ajtót, odaállt Ver- 
godi ele es azt mondta :

- Jó napot kívánok 1 Egy tárcát hoz-
' tani !

Vergődi hátradőlt a székében, bele­
nezel, szemtelenül a lány szemébe és azt
mondta :

T Az, arca *'em szép, de a szeme
tüneményes 1

A leánynak a pillája sem rendült meg ; 
nyugodtan felelte:

77 Tudom! Hol van a szerkesztő ur?
Vergodt megszeppent. A hangjában 

düh es beszehdüléá hullámzott.
A táica engem illet! En olvasom 1

7 kardon 1 Az más 1 Én N. Melanie 
vagyok. Es ön?

- Én Verg...............azaz X. Y. va­
gyok. ,

És megmondta az igazi nevét.
. A leány könnyedén meghajtotta ma-

~ Mikor szabad újra eljönnöm ? Na- 
n)ou szépén kérem Verg. azaz X Y

'I0*/ mondjon inkább távolabbi ter- 
IImust. de addigra szíveskedjék elolvasni. 
Nem ‘pn Jut időm hiába járni.

Vergődi felugrott és durván mondta :
' Jöjjön szombaton 1 Micsoda sűr- 

M’s munkái vannak ?
- Tanítok. Franciá*, ingóit, zongorát.

-•'7;

noraIta. Hisszük, hogy a szép siker csak 
növelni fogja azt a szimpátiát, mellyel a 
íozonség az iskola iránt viseltetik s hogy 
másrészt továbbra is lelkesíteni fogja az 
amúgy is buzgó tanári kart.

... A Türdőszállóban este 9 órakor kez­
dődött az ünnepély. Itt Erdőssy Vilmos mon­
dott halasos ünnepi beszédet, utána pedig Le­
ber Leo ésSüdy István szavaltak. A legérde­
kesebb ezután következett: egy egyszerű 
polgárember a Talpra magyart tótul sza­
valta el. A jelenlevők nemzeti énekeket 
énekeltek s magyar szellem, érzés vonult 
végig az estélyen. A tótul beszélő jóma­
gyarok büszkén tűzték mellükre a nem­
zeti szinü szallagot.

Sok ilyen magyar ünnepélyt Pös- 
tyénben !

____ Spectator.

Személyi hir. Dr. Radocza Ti­
bor tb. főszolgabíró visszatéit szabadság- 
utjárói és újból átvette hivatala vezetését.

• * KÍMev,^zés' A kereskedelemügyi mi- 
mszterMü l er edemáv. lisztet kinevezte 
Postyenbe allomasfőnöknek. Müller utoljára 
Budapesten, a jobbparti üzletvezetőség III 
osztályában teljesített szolgálatot."
. Ta»ulmányuton. A Thermia és az 
Iima-furdo berendezéseinek tanulmányo­
zása céljából a napokban itt időzött a bu- 
dapesti artézi fürdő és a Margitsziget ér­
dekeltségének több képviselője, köztük 
Barczen Lajos az artézi fürdő igazgatója, 
Dvorak r_de műépítész, Francsek Inue mű­
szaki tanácsos, dr. Czyzevszky kir, taná­
csos József kir. herceg udvari- és a Mar­
gitsziget főorvosa, Molitorisz igazgató és 
meg többen. A bizottság Winter Lajos, 
Hegedűs Annin műszaki tanácsos és Böhm

De tanítok hiedelmet is. Még van egykét" 
üres oram 1 . . w

Azzal meghajtotta magát és elment.
, .. crKudi undorító, vad káromkodás­
ban tort ki, zsebébe tömte a tárcát és I- 
rohant. Mi meg vigyorogtunk.

Vergődi a következő néhány napon 
undontó volt. Szóba sem állt senkivel, ne­
hogy kigunyolják. Pénteken aztán szenzá­
ciós meglepetés ért bennünket. A Icánv 
tárcája megjelent.

Amikor Vergődi este bejött, a se­
gédszerkesztő azt mondta neki:

— Hallja-e maga csúf áliat, ez ga- 
valléros tromf volt. Én tegnap nem is néz­
tem, kinek a tárcája jön 1

— Valamivel nagyobb szamár, mint 
képzeltem 1 — felelte Vergó'di. — Itt sem­
miféle tromfról nincs szó! Az a tárca el­
sőrangú dolog és nekem egészen min­
degy, hogy ki irta 1

ifi

Ettőlfogva a leány átlag hetenkint, 
megjelent, a legelső viszontlátás alkalmá­
val Vergődi gőgös és burkoltan otromba 
volt. De a lány nem felelt, csak gúnyosan 
mosolygott. Vergődinek pedig forrt az 
epéje.

A következő alkalmakkor aztán jéghi­
deg v_lt a leányhoz. Biccentett, átvette a 
tárcát, aztán visszabujt az Írásaiba.

Hanem ezenközben nagy és súlyos 
változások történtek vele. Kezdte magát 
adminisztrálni. A pénzeit is összponlositot-

n ka,auzoIása mellett meg-
tekintette a furdoszigeti uj épületeket és 
azok berendezéseit, amelyekről a legnagyobb
ÄM'Ä aLiife

Nem lesz ingyen-telefon. Hirt
adtunk annak idején arról, hegy.a fürdő­
igazgatóság közel 50 aláírással ellátott kér­
vényt juttatott a kereskedelemügyi minisz- 
eraez azon célból, hogy a pöstyéni helyi- 

telefon-elofizetok díjtalanul beszélhessenek 
a nyitrai és érsekujvári városi, valamint az 
azokhoz csatlakozó környékbeli hálózatok 
előfizetőivel. A miniszter a kérelmet nem 
taialta teljesíthetőnek, amit a következő 
rendeletben közölt a pozsonyi posta- és 
tavirdaigazgatósággal: Azon kérelmet, hogy 
ez a kedvezmény kiterjesztessék azon elő­
fizetőkre is, kik csak a helyi forgalomban 
va o használatra béreltek évi 120 koronáért 
a kedvezményes diju előfizetők évi 60 
nyilvános jellegű helyiségek évi 180 ko­
ronáért állomást, illetőleg, hogy az egész 
vármegye területére való beszélgetésre jo­
gosító állomások dija 240 koronáról 120 
koronára szállíttassák le, nem találom tel­
jesíthetőnek, mert ez ellenkeznék az egész 
országra nézve egyformán kötelező érvény- 
nyel megszabott környékbeli díjszabással, 
mellyel szemben egyes távbeszélő bérén- 
aezésekre nézve kivételek elvi szempont* 
bői nem engedélyezhetek. — Vagyis a mi­
niszter ur elveken nyargal, Hogy ez 
a vesszőparipa keresztülgázol a lénye­
ge 11, azzal a kereskedelmi érdekek legma­
gosabb fórumán keveset törődnek.

A magyarságért A polgári iskola 
igazgatósá a ezúton nyilvánítja hálás kö­
szönetét dr. N e u w i r t h Nándor községi 
orvosnak és egy magát megnevezni nem 
akaró adakozónak, akik 20, illetőleg 10 
koronát juttattak az iskolának azon célból, 
hogy a tanári kar ezen összeget a tanév 
végén az intézet két, a magyar nyelvben

ta. És berúgva is kevesebbszer volt. Igaz. 
hogy amikor mégis becsipett, akkor vagy 
őrjöngött, vagy abszolúte tökszerű volt. A 
közepes grádusokat elkerülte.

október közepe felé jártunk. Pocsék 
ködös idő volt.

, Közelgett a leány feljövetelének nap­
ja. Es el is jött, de csak a nap, a leány 
nem.

A következő hét végin azonban fel­
nézett. Vergődi éppen be volt csípve. Nem 
nagyon, de eléggé. A szeme villogott, a 
szive ficánkolt. — Az ilyesmit észre lehet 
venni.

Amikor a leány megállt előtte dur­
ván rászól It:

— Hát a múltkor nem volt kedve 
feljönni ?

A leány csodálkozva nézett rá, kissé 
elpirult, majd elmosolyodott.

— Nem! — mondta — Az ön mo­
dora elvette a kedvemet a feljövetelektől.

— Hát már megbékült? — köteke­
dett gúnyosan Vergődi.

— Már elfelejtettem 1 . . . .
Ekkor Vergődi felállt és zavarosan 

össze-vissza, lelkesedetten beszélni kez­
dett, hogy milyen gyönyörűek a tárcák, 
hogy miről Írjon a leány a jövőben és 
igy tovább.*

A leánynak csillogott, kinedvesett a 
szeme és a riiikor menni készült, kezet 
nyújtott Vergődinek, Az megfogta a ke-

t) PI Alw I Ln 1. TFÜSSIGE!
U s ggg   -—

Jeder, der mit Plntlhiss behaftet, sollte es nicht
versäumen, sich den von Fachärzten empfohl., pa­
tentierten Lanfer’schen Plattfusschnürer anzti-
mmfAenWc!J.ei,,i?e E,zel,Kel' : bZEKELY és TÁRSA, 
BUDAPEST, Miizenm-körut 9. In Pöstyén im 
Schuhwarenhans des orthop. Schuhmachermeisters 

- SCHULCZ, neben dem Kurhotel.



legjobb előmenetelt felmutató tanulója közt 
szétossza.

A Marconi-apparátus Pöstyén 
ben. Szrnecz János galgóczi áll. polg. 
isk. tanár a szikratáviratozásról az ujabb- 
köt eme kiváló technikai vívmányáról, fel­
olvasást szándékozik tartani fürdőhelyün­
kön husvét után. Az eló'adás keretében a 
tanár be fogja mutatni a kb. 3000 méter 
távolságra működő - Marconi-apparátust. 
Szrnecz a bevételt a Nyitravármegyei ^Ta­
nítók Házának szánta. A tanfelügyelő kü­
lön leiratban a helybeli polgári iskola ta­
nári karának meleg pártfogásába ajánlotta 
a tanulságos előadást.

Uj híd. A marhavásártér mögötti 
szántóföldek tulajdonosai mozgalmat in­
dítottak a Dubove-patak ott folyó részle­
tének áthidalására. Az érdekelt gazdák azt 
kívánják, hogy a hidat a község emeltesse, 
amire azonban alig van kilátás, mert a 
község arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy az áthidalás • kizárólag az érdekelt 
gazdák előnyére válnék. így tehát az át­
hidalás csak abban az esetben fog meg­
történni, ha ennek költségeit az érdekelt­
ség hajlandó lesz viselni.

Azonossági könyvecskék. Avég- 
bői, hogy bárki a cimére érkező könyvelt 
postai küldemények s a mennyiben szük­
séges a táviratok átvételénél személyazo­
nosságát a postahivatalok előtt könnyen 
igazolhassa : a m. kir. posta arcképes iga­
zolványokat, u. n- azonossági könyvecs­
kéket hozott forgalomba. Ezen azonossági 
könyvecskék nemcsak a belföldön, de a 
külföldön is igazolásul szolgálnak. A köny­
vecske ára 50 fillér és minden postahiva­
talnál kapható.

A tót szlnielőadás. A sokat per- 
traktált tót szinielőadás ügyében két, föl­
tétlenül szavahihető úriember kijelentése 
folytán kötelességszemen és hazafias öröm­
mel konstatáljuk, hogy az előadásnak nem 
volt az a tendenciája, mint amilyenek azt 
mi, értesüléseink alapján — kizárólag há­

zét és fogva is tartotta. A leány ki akar­
ta huzni, de aztán csak ott hagyta. Ver­
gődj pedig, kettős mámorában, tökélete­
sen elfelejtette, hogy mi is ott vagyunk. 
Azt kérdezte:

Hát most is olyan kellemetlen be­
nyomásokkal megy el ?

Szegény k s Melanie rettenetes za­
varban volt. Hol ránk nézett, hol meg 
Vergődj re. De hiába. Végre halkan azt 
felelte :

— Nem 1 Ma nem I
— Akkor hát . . . engedje meg, hogy 

viszonozz m ...
— Mit?
a leány szeme tágranyilt és tulvilági 

fényben tündökölt. De Vergődi dühösen 
rákiáltott:

— Hogy mit? Az áldóját! Hát azt, a 
mit maga érez irániam I

Melanie elnevette magát. De láttuk, 
hogy a mosolygása mögött már o t lap­
pang a boldog megadás. Nyájasan mondta :

— De édes Vergődi. ... ez a mo­
dor? 1 . . . . Ez a kíméletlenség? 1 . . .

— Ehj, nem kíméletlenség ez! Csak 
a buta öreg formák mellőzése. Es külön­
ben is, mind a kettő csak egy azon hely­
re vezet 1

A leány vérvörös lett Felkapta a kez- 
♦yüjét és kisietett. De Vergődi utána ro­
hant.

. És vissza sem jött többé a redak­
cióba. Még a kabátját is ott hagyta.

Csak sokkal később, az esküvő után 
nézett be egyszer. És amikor kétdezfük:

— Nos, hogy vagy, öreg haramia ?
Nagyon busán és letörteti mondta: 
— Vergődünk , . . vergődünk 1 . .

zafias intencióktól vezérelve — deklaráltuk. 
Ezt annál készségesebben regisztráljuk, mert
— ugyancsak a fenti forrás alapján — 
őszinte örömtinltre szolgál hirt adni arról,, 
hogy a nagypöstyéni iskola tanítói kara 
és a felügyelettel megbízott urak ép úgy el­
ítélik a nemzetiségi mozgalmat mint mink 
s igy egyúttal azon óhajunknak is adunk 
kifejezést, hogy vajha mielőbb találkoznánk 
egy egységes, megszervezett táborban, maj­
dan —- a közös, hazafias munka révéti — 
a magyarság büszke, bevehetetlen várában 1

Istentisztelet Az evangélikus temp­
lomban f. hó 24-én vasárnap délelőtt 11 
órakor magyar nyelvű istentisztelet lesz.

A közigazgatási bizottság kedden 
tartott ülésében tárgyalás alá vette a nagy­
tér olcsányi < s. vágujhelyi községi válasz­
tások ellen beadott íelebbezéseket. A bi­
zottság mindkét panaszt —-mint alaptalant
- elutasította.

A nyílra! rendőrfogalmazói ál­
lásra 7 pályázó közül nagy szótöbbség­
gel Verő Jenő tb. szolgabirót választot­
ták meg.

Vágsellye után most Pereden is 
lehozták a korcsmák vasárnapi zárvatar- 
tását.

Nyitranagykéren vasárnapra nép­
gyűlést hirdetett az Orsz. Keresztény Szo­
cialista Egyesület abból a célból, hogy ott 
lelyi fiókot szervezzenek. Azonban a há­
tság nem vette tudomásul a bejelentést 

•gy a gyűlést nem lehetett megtartani. 
Posthumus kinevezést hoz f. hó 

12. számában a Budapesti Közlöny. A köz­
lemény szóról-szóra igy hangzik: Az igaz­
ságügyminiszter dr. T huróczy Károly 
nyitravármegyei főorvost a törvényszéki 
nyitravármegyei bizottság tagjává 3 év 
tartamára kinevezte. Kár, hogy ezt a leg­
közelebbről érdekelt szegény Thuróczy nem 
tudja megcáfolni!

Harmincz zsebtolvajlást követett 
el a legutóbbi kirakóvásáron Vágujhelyen 
egy 6 tagból álló cigánybanda. A nagy 
rekordot elért társaságot a csendőrség ven­
dégszeretetébe fogadta.

Zsarolás miatt pert indított Kubányi 
István nyitrai droguista Lóry Jenő ottani 
kéményseprő ellen azért, mert Lóry levél­
ben felszólította Kubányit, hogy az esetre, 
ha a tőle >■ ártyán elnyert 300 koronát neki 
vissza nem küldi, le fogja leplezni mint 
hamisjátékost

Szülők öröme, ha a csecsemő ki­
tünően fejlődik. Gyakran zavarok állanak 
be a gyermek fejlődésé körül, melyek 
rendszerint az emésztéssel vannak össze­
kötve. Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra 
csak a világhírű „Phosphatine Falliéres“- 
sel tápjlálják a gyereket és a jó hatás el 
nem maradhat. A Phosphatine Falliéres a 
gyermek-tápszerek fejedelme, amely tartal­
mazza az összes nélkülözhetetlen anyago­
kat. Szülők '.százezrei áldják e gyermek- 
tápszert.

Tavaszi újdonságok kalapokban. 
Ita-kalapok darabja 9 korona. Eisler D, 
divatáruháza, Pöstyén, Erzsébet-üt 1.

Színészet, irodalom.
Szabó Peren ez Vágujhelyen. A

nyitrái színtársulat, mely március végéig 
Trencsénben játszik, április elején 4 napra 
terjedő vendégjátékot tervez Vágujhelyen.
A vendégelőadásokat csak az esetben fog­
ják megtartani, ha kellő számú előfizető 
jelentkezik.

Kultúra. Ennek a magos nívójú mű­
vészi kiállítású folyóiratnak legutóbbi szá­
ma a következő tartalommal jelent meg: 
Tihanyi László: A beszéd hatalma, Sze­
derkényi Anna: A torta. Páll Rózsa : Ver­
sek. Mészáros Sándor: A kerepesi teme­
tőben Orbók Atilla: Ilyen az élet! Bodor

Aladár! Kiszáradt márványkut. Majthénv 
György: Komédia. Berkes Imre: A ' s? 
tolvaj. I üky György: Város felé $ 
Gyula: Ősz Garami Árpád: Az érőm 
dala. Igric: Parnasszus mozgó Mnt, -' 
Antal: Pantheon H. B.t Énekek Éneke ? 
dermann regénye. Peter Camenzind H,/ 
mann Hesse regfénye. Lily Braun Ok • E 
Sebok Imre: Ót világrészen keresztül v 

I L!alZ. Tudományos kalandozások
Bias. Nil: Lelekstációk. Sienkievicz Hen 
rik L? dicsőség mezején. János tanítvány" 

Olcsó jókat. - Kőváry Szilárd gvűj' 
temenyes kiállítása a Müvészházban Halm 
Bodog : A Bankügyhöz, Szőts András; 
A canto. Aczél Endre : Strindberg eev 
orieneíi drámájáról »Krisztina királynőről" 

Kepek : Kőszeghi Fangh Dezső : Táikén 
tanulmányok. Beödi Balog Gábor: Alföldi 
paraszlszoba, Makoldy József: Molnár Vik 
tor exlibrise.

Közgazdaság.
A Felsőmagyarországi Erdöipar 

r.-t. legutóbb tartott közgyűlésén beválasz­
totta az igazgatóságba gróf Herdcgg 
Jánost, Erdődy Imre gróf vejét.

Elismerés a Pöstyén! Takarék- 
pénztárnak. A napokban itt időzött 
H öli Hegel Ede az osztrák-magyar 
bank nyitrai fióKjának főnöke, aki tüzete­
sen megvizsgálta a Takarékpénztár köny­
veit és üzletmenetét. Höllriegel mindent a 
legnagyobb rendben talált s elismerőleg 
nyilatkozott úgy az intézet vezetéséről, 
mint annak üzletmeneteiéről.

A Nagytapolcsányi Takarékpénz­
tár ellen elrendelt csőd ügyében f. hó 11. 
a károsodott betevők —mintegy 1500 kör­
nyékbeli gazda — gyűlést tartottak Nagy- 
tapolcsányban, ahol a programúi szerint 
azt kellett volna határozni, hogy megtá­
madási pert indítanak és uj csődválaszt­
mány kiküldését kérik. Azonban mindeb­
ből nem lett semmi, mert a gyűlés a hig­
gadtabb szónokokra hallgatott, akik óva 
intették a betevőket kevés sikert ígérő, ve­
szedelmes eszközök alkalmazásától. így te­
hát a betevők végleg belenyugodtak a 
csődválasztmány részéről kilátásba helye­
zett 12%-os quotába.

Uj szeszgyárat építenek Szenicen 
800000 korona alaptőkével, melynek felét 
a Budapesti Hitelbank jegyezte. Az uj 
részvénytársaság elnökének dr. Szálé La- 
jos szeniczi főszolgabírót választották meg.

Ki meri elmondani
magáról hogy zongora vételnél nyu­
godt lélekkel meg merne bízni szak­
értelmében — Nemcsak laikusok, de 
fejlett zenei tudásu emberek is gyakran 
súlyos anyagi csalódások árán jöttek 
rá arra, hogy zongora vásárlásánál 
legnagyobb biztosíték az eladó ezég 
intaktsága becsületessége és ami 

szintén fő, müérzéke. A

„NIUSICA“ R.-T.
men száraz elárusítója vevőinek, de egyben 
jóindulatú barátja, tanácsadója, is. Ha 
tehát nem akar csalódni, ha nem akarja drá­
ga pénzét koczkázni, ha készpénzért vagy 
igen előnyös feltételek mellett jó, szép, mo­
dern és miivészi kivitelt! zongorát, vagy pia- 
ninót akar vásárolni, forduljon teljes bizalom­
mal Magyarország legnagyobb zongoratele­

péhez a

MUSIC A részvénytársasághoz
befizetett részvénytőke 600.000 kor.

A legkiválóbb zongorák : Ehrbar, Orotriaii 
Stelnweg’s Nacfif. slb., vezérképvlselője

Budapest, Ví., Teriken! ú \ét ;j|
--------- -
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MMa lúdtalpa van /
MMu iá! a lába • /
PBIB » iiakflTvoiok által Hátit iiabai. latter. 
—— tadtalpMiá proiMkteaiL — Egyed« káaalti

SZÉKELY ÉS TÁRSA
Sudapett, Mmn-Mmt«.

Kópéé áremók 
aindtnnemti el- 
pókról Ingyen,

A yáguj helyi Népbank körlevél­
ben értesíti a volt Pöstyéni Hitelbank rész­
vényeseit, hogy a hatóság jóváhagyta a 
fúziót, továbbá hogy a Hitelbank részvé­
nyeit — közgyűlési határozat folytan — 
beváltja Népbank részvényekre olykép 
hogy 2 Hitelbank részvény után egy Nép­
bank részvényt ad, a páratlan részvénye­
ket pedig 67 korona ellenében beváltja 
Mint értesülünk, a részvényesek nagy ré­
sze nem hajlandó ebbe a határozatba be­
lenyugodni s legközelebb mozgalmat in­
dítanak a közgyűlési határozat megsem­
misítésére.

Gyárbővités. A trencsénhőlaki cu­
korgyár üzemképességének emelése céljá­
ból a gyárat tetemesen kibővíti. A mun­
kálatokat már legközelebb megkezdik.

Uj gyár Hőlakon. A Magyar Csip­
kegyár r.-t, Hőlakon fiók-telepet létesít.

Nachrichten.
Personal ..achrieht. Hon. Oberstuhl­

richter Dr. Tiberius v. Radocza ist von 
seiner Urlaubsreise zurückgekehrt und hat 
seine amtlichen Agenden wieder aufgenom­
men.

Zwecks Studium der neuen Ge­
bäude auf der Badeinsel, weilte dieser Tage 
eine Commission des Budapester Artesi­
schen Bades und der Margareteninsel in 
unserem Kurorte. Die Kommission äusserte 
sich voll Lobes über die tadellose, in je­
der Beziehung zeitgemässe und vollkom­
mene Einrichtung der Thermia und des 
Irinabades.

Eine äusserst gelungene Märzfeier
veranstaltete Freitag abends im grossen 
Saale des Royal die Pöstyéner Bürger­
schule. Der Saal war vom Publikum, darun­
ter zahlreiche Kurgäste, dicht gefüllt. Auch 
die Bürgerschaft veranstaltete an demsel­
ben Abend eine Feier im Kurhotel.

Eine neue Brücke über den Dubo- 
,Ve uss’ nächst dem Viehmarktplatze zu 
egen, beabsichtigen mehrere Interessenten 

me dort Liegen chaften besitzen.
I. Pe*" Marconische Apparat wird 
,1 u.nr Rahmen eines populärwissenschaft- 
-ichen Vortrages, gehalten vom Galgóczer
vnlrrffr^l,iulprofessor Szrnecz- demnächst 
orgeführt und demonstrier! werden.

♦♦♦♦♦♦♦

Die Vágujhelyei- Volksbank gibt 
in einem Cirkular bekannt, dass die Fu- 
ri°nrmi- ?.er. Pöstyéner Creditbank seitens 
wnrd^ 5 ,0feSZUr Kennt"iss genommen
Halj r J,íaSS, Sie die Aktie" der ehema­
ligen Creditbank gegen ihre eigenen sol-
AktiPn rin!’ ,das? für j'e 2 Creditbank- 

1 tien 1 Volksbankaktie ausgefolgt wird
die unpaaren Aktien aber mii 07 Kronen 
eingelöst werden. Wie wir erfahren gibt 
sich ein grosser Teil der Aktionäre mit 
einer Lösung in diesem Sinne nicht zufrie­
den und dürften schon demnächst zurEin- 
leitung einer grösseren Aktion die nötigen 
Schritte unternommen werden.

Identitätsbüchlein werden fortab 
bei den Postämtern zu haben sein. Die­
selben — mit Photographie versehen — 
dienen zur Legitimierung bei Uebernahme 
sämtlicher Postsendungen in der Fremde. 
Der Preis eines solchen Identitätsbüchleins 
beträgt 50 Heller.

Die Gratisbenützung des Tele­
fons im Bereiche des Komitatsnetzes wurde 
seitens mehrerer hiesiger Abonnenten beim 
Handelsminister petitioniert. Die. Antwort 
des Ministers ist dieser Tage herabgelangt 
und wird in derselben besagt, dass der 
Bitte wegen prinzipieller Gesichtspunkte 
keine Folge gegeben werden kennte.

Eine neue Spiritusfabrik wurde 
in Szenicz, mit einem Aktienkapital von 
800000 Kronen gegründet.

heller;Ein neuer Kepf
vei wendet stets

Dr. Oetkers Backpulver á 12 h
Vollkommener, hygienischer, von den 
Aerzten empfohlener Ersatz für Hefe, bezw. 

Germ,
Alle Mehlspeisen und Bäckereien wer­
den dadurch grösser, lockerer und leich­

ter verdaulich.
Dr. Oetkers Vanillinzucker a 12 h
als edelstes Gewürz für Milch- und Mehl­
speisen, Kakao und Tee, Chokolade und 
Cremes, Quglhupf, Toilen, Puddings und 
Schlagobers; ferner mit feinem oder Pu­
der-Zucker vermehrt zum Bestreuen al­
ler Art Bäckereien und Mehlspeisen. Er­
setz! vollkommen 2-3 Scholen guter Va­
nille. Mischl man halbes Päckchen Dr. 
Oetkers Vanillinzucker mit l kg. fei­
nem Zucker und gibt hiervon I bis 2 
Teelöffel voll auf eine Tasse Tee, so er­
hält mau ein aiomatisches, vollmundiges 

Getränk.
Dr. Oetkers Backpulver und Vanlllin- 
zucker ist in allen Kolonialwaren- etc 
Geschäften vorrätig. - Ausführliche Ge­
brauchsanweisung auf jedem Paket. — 
Rezeplsammlungeu gratis. - Man achte 
darauf, slets die echten Fabrikate Dr, 

Oetker zu erhallen.

Tzz-Ttr*

tör;
= TALISM 

= CASINO = RÉ

Kaufet
nichts anderes gegen

Heiserkeit, Katarrh, und Ver­
schleimung,Krampf-u.Keuch-

[husten, als die feinschmeckenden

RTKaiser’f
Biust-Caramellen

mit den „Drei Tannen“
nol. begl. 
Zeugn. v. 
Aerzten u.

________ ____  Privaten
I verbürgen den sicheren Erfolg

Packet 20 und 40 Heller. 
Dose 60 Heller. Zu haben 
bei Josef Melh, Apoth z. Heil; 
Josef in Pöstyén. Q. Emánuel 
Salvator Apotheke in Pöstyén.

6050

Szabsz a liziäl - fites a láznál!
hölgyek oroméi

■Reform , szabadalmazott szabás iveim meg- 
I jelentek. Állanak 4 készletből, 4 színben 

njomva. 70 cm- széles, 100 cm. hosszú, 
minden nagyságban. Bárki tanulás nélkül 
önállóan szabhat. Nélkülözhetetlen minden 
hazban, ugy szabók, mint szabónőknél, va­
lamint iskolákban, inlernátusokban okta­
tásra. Ara utasítással, I kopirozó rádli, 2 
acelkrétával összesen 6 kor. 6 készletnél 
'OO q, 12 készletnél l50:o engedmény, Sza- 

„ bastanilási módszerem Budapest, Drezda, 
Prága, Berlinben kitüntetve. Szabás mintá­
kat 80 fillér, bélyeg ellenében vidékre por- 
tomenfesen küld : Mehr Sámuel, s zabá- 
szati intézete. Budapest. VII. kér., Nagy­

diófa-utca 29|p.
Viszonlelárusitok mnndenhol keresletnek I

Hygiene dar Kähne.

L



A VILAS LEGJOBB

Lieferanten des

Königs von England
Speeialität :

„Kingdom Blen<T
Five o’clock-Tea S. M 
des Königs von England.;

Haaptdepot lei EMANUEL ISTVÁN VERBÖ

mmm

lEH

Szerkeszti és kiadja: FÖLDES SÁNDOR.

KOHN-NYOMDA FŐST YEN.

leferante des
rí Waleszen von

ü K Teas
•'géniéin

aromati
aus

big eh

Arcképeket,
festményeket, krétarajzokat, fényképnagyi, 
tásokat bármily kis fénykép után szavatos­

sággal készítek.
Sikertelen képéri újat csinálok vagy pénzfvisszaadom

ÜGYNÖKÖK
minden kisebb helységben is egyedüli képviselőként 

fix fizetéssel és magas jutalékkal felvételnek, 
Válaszbélyeg melléklendő. Árjegyzék ingyen. 

Zsolnai János, arcképfestészeti mfíintézeie 
BÉKÉS-CSABA.

Bútorok
Hálók, ebédl v , uriszobák, sza­
lonok, teljes s álloda, kávéház, 
vendéglőés kaslélyberendezések 
vas* ,^s rézbutorok, szőnyegek, 
ffiggönyök, csillárok és zongo­
rák szállíttatnak bárhová :

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltélekkel.

Díszes nagy bntoralbum I 
korona. Teljes berendezésnél 
utazó mintákkal díjmentesen 

küldetik bárhova.

Modern Laktierend. Vállalat
Budapest, IV., Oerlőcy-u. 7. sz.

(Közponli váirsbáza melleit.

FÜRDŐVENDÉGEK

figyelmébe ajánljuk a Fürdőszálló 
éttermét és kávéházát. Kitűnő magyar 
konyha. Elsőrendű magyar fajborok. 
Penzió-rendszer. Olcsó árak. Uj bérlő :

POÓK ENDRE.

A butorvásarló n. é. közönség szives figyelmét 

felhívom
Pöstyén, Ferencz József út 16. sz. a

levő

Butorkészletem
megtekintésére, hol a mai kor igényelnek mei 

lelő összes lakásberendezés! tárgyak jutányr 
arakon beszerezhetők . , ,7 /kai kénkerpi »- i Jutásokat, átalakítást 
kai, képkeret zéseket olcsón eszközlök.

Weszely Gyula
butor asztalos.

„UNIÓ“ kereskedelmi r. t.
RFFI7PTPTT A I A n-r/>IZC? I Ann noo ______________ _____

B ÜDAPE8T
BEFIZETETT ALAPTŐKE 1 000,000 KOR. TELEFON^OALGÓCZ 67. ^ C Z

kamatozás ™—SOIElfogad: betéteket netto 5,0
TŐZ5DE MEOBIZASOKäT 3 hudapesti és külföldi tőzsdékre;

IÜL11 a bankszakmába vágó minden ügyletet.

EDA D ÉS VESZ : Takarmánycikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat fi 
nomitott és nyers szeszt, műtrágyát, korpát, olajat, kőszenet, kereskedelmi növénye" 

két. :-: Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árúkra és egyéb fedezet mellett

Mezőgazdasági-gépeket elad. o Biztosítási-ajánlatokat elfogad =iet, h«i4i,
^------ 13—--- —== jég, betörés és üvegbiztositásokra.

KERESKEDELMI és ipari vállalatokat támogat, RÉSZT VESZ par­
cellázási műveletek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési-vállalat: , ,,FŐSTVÉN TRENCSÉN.TEPLICZ fn.dSkbe,, 1912 máj' 1-fá! ’

1912 május l-től órákra és napokra legolcsóbb díjszá­
mítás mellett.

Gróf ERDŐDY-féle SERFŐZDE GA\> GÓC — Gräfl. ERDŐDY’sche BRAUEREI

Das

KIRÁLY & BAR A '
pompás izü, üdítő ital. A ser- i 
fözde jelenfékeyen ki lett bő­
vítve. A kor színvonalán álló 
:—: berendezések. :—:

wird als wohlbekömmliches, 
erfrischendes Getränk geprie­
sen. Brauerei bedeutend ver- 
grössert. Modernst eingerichtet.

A „Felvidéki parcellázóésgazdasági bank“

=ladásVcáél1áhárÍF,l,SZáT'áiárajT"fn0kal Par«=ellázáS é. egészben! tovább.
ladás céljából. Elfogad megbízásokat parcsellázok k eresztő vitelére ha­

szonrészesedés vagy meghatározott ősszeg fejében birtokeladásnkat 4« „óto
; b„minc„in

ÄK'Ä'SiZÄÄstÄ'S:
^b^^rAs0níegállapodTs^szerint'lesz^ díjaz va$ ^ a"ya0Ot ~ Ugy"ÖkÍ

, Deletes felvilágosltásokk..! készségesenXIX/l'T’ri A * , ________
szolgál a bank igazgatósága IN V 1 1 KAN ^JB|§


